ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кириковой Елены Алексеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность) на тему «Интеллектуальный энергетический менеджмент на промышленном предприятии»

Тема диссертационного исследования Кирикова Е.А. несомненно, является актуальной, поскольку современная российская экономика, встав на энергоэффективного развития инновационного и непрерывном повышении качества накопленного человеческого капитала. Конкуренция стимулирует предприятия проводить регулярную модернизацию производства, но высокая изменчивость цен на энергоресурсы и быстрый технологический рост в развивающихся странах затрудняют оценку инвестиций в энергосбережение. Внимание Е.А. Кириковой в сосредоточено развитии исследовании на внутренних энергетического менеджмента, где интеллектуальные ресурсы и технологии управления являются ощутимыми драйверами. Их отсутствие замедляет инновационную активность организаций в данной сфере и понижает их уровень конкурентоспособности.

В работе рассмотрены и проанализированы принципы и подходы принятия управленческих решений в энергоменеджменте на промышленных предприятиях, сформирована методика оценки энергетической результативности производства, а также предложено ввести понятие «Интеллектуальный энергетический менеджмент». В совокупности данные наработки направлены на повышение энергоэффективности деятельности предприятия.

Значимым практическим результатом исследования определяется возможностью использования авторских методических рекомендаций во всех промышленных предприятий. Отдельные отделах положения диссертационной работы могут быть использованы подготовке «Управления дисциплинам человеческими ресурсами», интеллектуальным «Управление капиталом», также системе профессиональной подготовки и переподготовки специалистов.

Структура работы логична и обоснована. Комплексный подход в сочетании с системным анализом позволяют создать целостное видение принципов разработки эффективных организационных и технических решений в области энергетического менеджмента.

В тоже время, диссертационная работа, как любое авторское исследование, не лишена некоторых недостатков и упущений. В качестве основных рекомендаций и научных положений автору возможно упомянуть следующее:

- 1. Из текста автореферата не ясно, затронул ли автор вопросы экологической эффективности, которая наряду с практиками управления энергоресурсами вносит значительный вклад в общую результативность компаний в развитых странах ввиду жесткого уровня государственного регулирования экологических и энергетических результатов работы предприятий.
- 2. Какие факторы формируют существующую тенденцию к снижению энергопотребления на промышленном предприятии?

Приведенные замечания не снижают ценности проведенного соискателем исследования.

По автореферату можно заключить, что работа представляет собой целостное, завершенное и логичное исследование, направленное на решение человеческому задачи ПО развитию подходов К капиталу энергоменеджменте на промышленном предприятии, она требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор – Кирикова Елена Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доцент кафедры Экономических и учетных дисциплин ФГАОУ ВО «Сургутский вення университет», д.э.н., доцент Ямпольская Наталья Юрьевна подпись М. М. сосимственный университет» опециалист отдела кадров вуво «сургутский государственный университет» (О. г. Сосимственный университет»

Адрес: 628403, Ханты-Мансийский автономный округ, г. Сургут, пр.

Ленина, 1

Контакты: +7 (3462) 76-28-74, laa.ef@surgu.ru